

### **1. 研究生实践创新能力显著提升，社会认可度高**

据麦可思评价报告，大连海大研究生就业率、雇主满意率及实践能力培养达成度为98%、100%、100%，报考人数逐年增加。土木工程研究生党支部荣获全国高校“百个研究生样板党支部”。近年来获国家及区域级竞赛奖9项、省部级9项，省级优秀硕士学位论文4人，发明专利9项，高水平工程实践类论文40余篇；成果应用以来，两校累计输送毕业生2500余名，许多毕业生成为中远海等世界500强物流企业业务骨干。

### **2. 思政建设成绩斐然，发挥思政育人“引航者”作用**

两校成为“高校交通运输类专业课程思政研究联盟”常务理事单位、教育部首批交通运输类专业课程思政虚拟教研室共建院校。大连海大发起成立航海类高校课程思政联盟、建成全国“时代楷模”曲建武思政课名师工作室、交通运输工程学院荣获全国交通运输系统先进集体；上海交大胡昊教授获上海市优秀思想政治工作者称号，学科思政队伍荣获上海市五四红旗团委标兵。

### **3. 高素质、复合型双导师队伍加速形成，发挥“思想库”作用**

通过双导师制度建设，形成了专业导师、思政导师团队；获国家、省部级教学成果奖29项、科技奖30项、国家级基金17项；两校分别成为交通运输新型智库联盟执行理事长与常务理事单位，团队提交咨政建议荣获中央主要领导、国家领导人及省部级领导批示20余篇，为建设海洋强国、交通强国贡献智慧和力量。

### **4. 成果获校内外广泛应用，为“双一流”建设提供有力支撑**

近3年新增校外实践基地10个，2个基地获辽宁省教育厅专业学位研究生联合培养基地和入选中国高等教育学会“校企合作双百计划”典型案例；新增国家级一流课程1门、省级4门，省部级精品共享课程3门，省部级重点课程1门，省部级外国留学生英语授课示范性课程1门；出版研究生系列教材14本、专著7本及教学案例库3套；本成果已在两校及东南大学、吉林大学等众多高校得到广泛应用，累计为交通、物流行业培养人才达万余名，更为“双一流”建设提供有力支撑。

### **5. 成果示范引领作用突出，引起社会广泛关注**

本成果被专家鉴定组评价为“理论上富有创新，实践上卓有成效，达到了国内领先水平，具有极强的示范引领作用”；赢得众多知名媒

体及专业论坛的报道与推介，上海交大研究生黄煜傑的事迹获得《人民日报》报道；戴磊教授在北极航行途中与学生开展的线上课程思政教学被媒体广泛报导，并被新华网评价为“上海交大党委基层党建工作的一次创新尝试”。